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鶴見区区政会議 令和７年度第２回全体会 

 

１ 日時 

  令和７年11月27日（木） 19時00分～19時26分 

 

２ 場所 

  鶴見区役所 ３階 302会議室 

 

３ 出席者 

  （区役所来庁出席委員）  

  西岡委員（議長）、橋下委員（副議長）、飯田委員、大塚委員、 

  川西委員、北野（克）委員、北野（陽）委員、澤﨑委員、髙塚委員、 

  田中委員、野田委員、南口委員、宮城（和）委員、安井委員 

 

  （区役所） 

  内田区長、西中副区長、萩平政策推進担当課長、大川市民協働課長、 

  木村教育担当課長、広瀬保健福祉課長、市橋子育て支援担当課長  

 

４ 議題 

  （１）議長・副議長の選任について  

  （２）鶴見区将来ビジョン（素案）について  

  （３）鶴見区地域保健福祉ビジョン（素案）について  

  （４）その他 

 

５ 議事 
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開会 19時00分 

○萩平政策推進担当課長  それでは、定刻となりましたので、ただいまから鶴見区

区政会議令和７年度第２回全体会を開会いたしたいと存じます。 

 私は、本日の司会を担当させていただきます、政策推進担当課長の萩平でございま

す。どうぞよろしくお願いいたします。  

 では、着座にて説明させていただきます。よろしくお願いします。  

 「大阪市区政会議の運営の基本となる事項に関する条例」第７条第５項の規定によ

り、定員の２分の１以上の出席が求められており、本日の会議には、定員数 22名中14

名の出席をいただいておりますので、本日の会議は有効に成立しておりますことをご

報告いたします。 

 それでは開会に当たりまして、区長の内田から一言ご挨拶を申し上げます。  

○内田区長  鶴見区区政会議の委員の皆さん、こんばんは。鶴見区長の内田でござ

います。皆様方におかれましては、お忙しい中お集まりいただきありがとうございま

す。 

 また日頃より区政、市政の各般に当たりまして、何かとご理解、ご協力を賜り、本

当にありがとうございます。この場をお借りして厚くお礼を申し上げます。 

 まず、区政会議の開催に先立ちまして一つご報告がございます。区政会議の委員で

いらっしゃる金児大地さんが、去る11月15日土曜日に急逝されました。  

 金子委員におかれましては公募により、令和５年 10月１日から区政委員にご就任い

ただき、２年の任期を全うされ、今年度改めて公募により区政委員にご就任いただい

てきました。地域保健福祉部会をはじめ、区政会議では支援を必要とする人が支援制

度を広く周知するアナウンス等を通して、必要な支援を受けることができるよう、効

果的な区民への情報発信などについて、ご意見をいただいておりました。  

 故人のご冥福をお祈り申し上げますとともに、これまでの区政へのご貢献に改めて
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感謝申し上げます。 

 さて本日は、10月に新任の委員を含めまして迎えます初めての全体会でございます。

区政の取組をよりよい方向に持っていくために、こうした全体会、それからこの後開

かれます各部会におかれまして、委員の皆様におかれましては忌憚のないご意見をい

ただきたく存じます。また併せまして、円滑な会議の運営にもご協力賜りますよう、

どうぞよろしくお願い申し上げます。  

 会議の冒頭のご挨拶とさせていただきます。本日はどうぞよろしくお願いいたしま

す。 

○萩平政策推進担当課長  ありがとうございます。それでは10月に委員の改選がご

ざいまして、新たなメンバーによる区政会議ということですので、初めに委員の皆様

のご紹介をさせていただきます。五十音順にお名前をお呼びさせていただきますので、

その場で一言ご挨拶をよろしくお願いいたします。  

 まず飯田委員でございます。  

○飯田委員  はじめまして、飯田と申します。榎本のＮＰＯから来させてもらって

おります。ちょっと遠くて、ちょっと面倒くさい感じなんですけど、２か月に１回で

すよね。これから２年間ですか。よろしくお願いします。  

○萩平政策推進担当課長  ありがとうございます。大塚委員でございます。  

○大塚委員  皆さん、こんばんは。焼野地域活動協議会から推薦をされております

大塚でございます。どうぞよろしくお願いいたします。  

○萩平政策推進担当課長  川西委員でございます。 

○川西委員  こんばんは。横堤の女性会からまいりました川西です。よろしくお願

いいたします。何も分かりませんのでご迷惑かけると思いますが、どうぞよろしくお

願いいたします。 

○萩平政策推進担当課長  次に、北野克巳委員でございます。 

○北野（克）委員  皆さん、こんばんは。茨田南から来ました北野でございます。
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私もこの区政会議今回初めてということで、よろしくお願いいたします。  

○萩平政策推進担当課長  北野陽子委員でございます。 

○北野（陽）委員  茨田地区から推薦されて参加させていただいています北野陽子

です。よろしくお願いいたします。私もちょっと分からないこともいろいろあるんで

すが、いろいろ皆さんと一緒に区政について考えていきたいなと思っています。よろ

しくお願いいたします。 

○萩平政策推進担当課長  澤﨑委員でございます。 

○澤﨑委員  生涯学習推進員をやっております澤﨑と申します。今回初めてですの

で、よろしくお願いいたします。  

○萩平政策推進担当課長  髙塚委員でございます。 

○髙塚委員  すみません。公募で今年から今回から参加させてもらいます。よろし

くお願いします。横堤に住んでおります。よろしくお願いします。  

○萩平政策推進担当課長  田中委員でございます。  

○田中委員  皆さん、こんばんは。今津の地域活動協議会からまいりました田中と

申します。よろしくお願いいたします。  

○萩平政策推進担当課長  西岡委員でございます。  

○西岡委員  皆さん、こんばんは。鶴見区地域振興会から推薦されました西岡です。

地域のほうは横堤となっておりますので、今後よろしくお願いいたします。  

○萩平政策推進担当課長  野田委員でございます。  

○野田委員  こんばんは。鶴見区ＰＴＡ協議会から推薦されてきました。よろしく

お願いいたします。 

○萩平政策推進担当課長  橋下委員でございます。 

○橋下委員  こんばんは。茨田西の地域振興会から来ました橋下と申します。今後

ともどうぞよろしくお願いいたします。  

○萩平政策推進担当課長  南口委員でございます。  
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○南口委員  鶴見地域活動協議会から来ました南口です。よろしくお願いします。  

○萩平政策推進担当課長  宮城和昭委員でございます。 

○宮城（和）委員  緑地域活動協議会から来ました宮城でございます。皆さんよろ

しくお願いします。 

○安井委員  こんばんは。茨田南地域活動協議会から推薦されてきました安井と申

します。茨田南では防犯に従事しております。よろしくお願いいたします。  

○萩平政策推進担当課長  ありがとうございます。安井委員でございました。  

 本日は、清家委員、松本委員、宮城博和委員、宮田委員、山田晃司委員が欠席とな

っております。 

 なお、原田委員と山田（竜）委員につきましては、若干遅れられていると考えられ

ますが、会議は進めさせていただきます。よろしくお願いいたします。  

 続きまして、区役所側より出席者を紹介させていただきます。職員はその場で一言

お願いします。 

 まず西中副区長でございます。 

○西中副区長  西中でございます。よろしくお願いいたします。  

○萩平政策推進担当課長  大川課長でございます。  

○大川市民協働課長  市民協働課長の大川でございます。どうぞよろしくお願いい

たします。 

○萩平政策推進担当課長  木村課長でございます。  

○木村教育担当課長  教育担当課長の木村です。よろしくお願いいたします。  

○萩平政策推進担当課長  広瀬課長でございます。  

○広瀬保健福祉課長  保健福祉課長の広瀬でございます。どうぞよろしくお願いい

たします。 

○萩平政策推進担当課長  市橋課長でございます。  

○市橋子育て支援担当課長  子育て支援担当課長の市橋です。どうぞよろしくお願
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いいたします。 

○萩平政策推進担当課長  改めまして、政策推進担当課長の萩平です。よろしくお

願いいたします。 

 では、議題に入る前に、本日の資料等について確認をお願いいたします。  

 事前に郵送させていただいております資料と同じでございますが、まず初めに次第、

次にめくっていただいて、右上に資料１と記載のあります「鶴見区区政会議委員名

簿」、次に、資料２「鶴見区将来ビジョン改訂版（素案）」、このホチキス留めの後

ろにも１枚物の新旧対照表がついております。次に、資料３「鶴見区地域保健福祉ビ

ジョン改訂版（素案）」、そのホチキス留めの後ろにＡ４縦書きの新旧対照表がつい

ております。次に、資料４「令和７年度区政会議スケジュール」、最後に資料５「鶴

見区区政会議部会編成表」。 

 皆さん資料はおそろいでしょうか。もしなければ、近くの職員にお声がけをよろし

くお願いいたします。よろしいでしょうか。 

 本日は区政会議委員の委嘱状を机上に置かせていただいております。本日はお持ち

帰りいただきまして２年間、どうぞよろしくお願いいたします。  

 なお、机上に緑色のファイルをご用意しております。こちらは今後送付をしました

資料をファイルに綴じていただいて、逐次確認をしていただくということになります

ので、お持ち帰りいただきご活用いただくようにお願いいたします。  

 そして、参考としまして関係規定等をご用意しております。水色のファイルになり

ます。こちらは会議終了後ファイルはお持ち帰りになられずに、机上に置いたままで

よろしくお願いいたします。また次回の会議にも使いますので、水色のファイルは置

いた状態でよろしくお願いいたします。  

 それでは、議題１につきまして議長、副議長の選任に入らせていただきます。  

 「大阪市区政会議の運営の基本となる事項に関する条例」第７条の規定により、議

長及び副議長は、区政会議員の互選により選任するとされております。  
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 まず、議長から選出いただきたいと思います。どなたに議長をお願いするかにつき

まして、意見はございませんでしょうか。 

 北野委員お願いします。  

○北野（克）委員  西岡委員が適任だと考えております。  

○萩平政策推進担当課長  ただいま西岡委員というご意見がございましたけれども、

いかがでしょうか。皆さんよろしゅうございますでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  

○萩平政策推進担当課長  ありがとうございます。西岡委員よろしいでしょうか。 

○西岡委員  はい、分かりました。よろしくお願いいたします。  

○萩平政策推進担当課長  ありがとうございます。特に異論がないようですので、

西岡委員に議長をお願いいたしたく存じます。２年間どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

○西岡委員  よろしくお願いいたします。  

○萩平政策推進担当課長  続きまして、副議長の選任に入らせていただきます。  

 どなたかに副議長をお願いするかについて、ご意見ございませんでしょうか。 

 宮城和昭委員お願いします。 

○宮城（和）委員  橋下委員が適任だと思います。  

○萩平政策推進担当課長  ただいま橋下委員というご意見がございましたけれども

いかがでしょうか。 

○橋下委員  分かりました。よろしくお願いします。  

○萩平政策推進担当課長  皆さんよろしゅうございますでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  

○萩平政策推進担当課長  ありがとうございます。特に異論もございませんでした

ので、橋下委員に副議長をお願いいたしたくと存じます。２年間よろしくお願いいた

します。 
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 それでは議長、副議長は、前の席に移動していただくようにお願いいたします。  

 早速ですけれども、それぞれ一言で結構ですのでご挨拶だけでもお願いしたいと思

います。 

 まず西岡議長からお願いします。  

○西岡議長  私は、この区政会議というのには３期、６年間参加させていただいて

おりました。そして今年４期目となるということで、議長という大任を承るわけでご

ざいますが、皆様方には忌憚のない意見をどしどし出していただきまして、区役所の

ほうで考えていただくというのが目的となっておる区政会議でございますので、どう

かよろしくお願いいたします。  

○萩平政策推進担当課長  ありがとうございました。橋下副議長から一言お願いし

ます。 

○橋下副議長  私は今期初めて区政会議ということで参加させていただきます。何

も分からない身でございますので、皆さんのご助言等がありましたら、またそれを参

考にしながら勉強させていただきますので、今後ともどうぞよろしくお願いいたしま

す。 

○萩平政策推進担当課長  ありがとうございました。  

 それではこれより議事進行に移るんですが、その前にご発言の際の注意事項がござ

います。発言されるときは挙手をしていただき、議長から何々委員どうぞと指名を受

けた後にご発言をお願いいたします。  

 それでは、これより議事進行を西岡議長にお願いしたいと思います。よろしくお願

いします。 

○西岡議長  それではまず次第をご覧ください。 

 これより議題は３つございます。 

 本日は、令和７年度第２回目の全体会議になり、この後部会も控えておりますので、

事務局の説明、あるいは委員の方々にもいろんな意見があろうと思いますが、できる



－9－ 

だけ簡素に進めていただけるようにお願い申し上げます。  

 それでは、議題の（２）（３）を続けて事務局から説明をお願いいたします。  

○萩平政策推進担当課長  議題（２）（３）については、時間の関係もございます

ので、続けてご説明させていただくこととし、資料については資料２及び資料３に沿

ってご説明させていただきます。  

 資料２の「鶴見区将来ビジョン」及び資料３の「鶴見区地域保健福祉ビジョン」の

双方につきましては、これらは2023年、令和５年から中期５年間の計画でしたが、途

中、成果指標を見直すこととなり、この代替となる指標は令和７年度の８月に開催い

たしました各部会でもご意見をいただき、後の９月 26日に開催いたしました区政会議

全体会において意見を取りまとめました。  

 また、新任の委員におかれましては、10月に開催いたしました新任委員研修会にお

いても詳細をご説明させていただいております。  

 本日は各ビジョンの変更点についてご説明させていただきますが、議題（２）の資

料２「鶴見区将来ビジョン」及び議題（３）資料３の「地域保健福祉ビジョン」につ

いては、それぞれ改訂版として作成させていただいており、これまで「中間見直し」

という表現をしておりましたが、これを機に改訂と改めさせていただきます。  

 それでは、右肩に資料２と書いております「鶴見区将来ビジョン」についてご説明

させていただきます。 

 １ページ目の表紙にも書かれているんですが、タイトルの改訂履歴、改訂版素案と

いうものや、令和８年４月改訂というもの、この改訂履歴などのこういった形式的な

修正箇所の説明は以後生じますが、割愛させていただきます。  

 資料は17ページをご覧ください。 

 17ページには、鶴見区の概要としまして統計データを掲載しております。この統計

データにつきましては、掲載してきておりました統計調査結果が平成 28年調査結果で

したので、この改訂版にて最新の調査となる令和３年度の結果を併記してお示しして
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おります。 

 次に資料28ページをご覧ください。 

 成果指標に移ります。まず28ページ資料に向かって左側、現行の将来ビジョンのこ

ちらは令和５年度の制定時点の成果指標を記載しております。対しまして、向かって

右側、令和８年度改訂の成果指標及び数値目標を記載しております。 

 これら成果指標につきましては、先にご説明したとおり、これまでに委員からご意

見をいただき適宜反映してきておりますが、このたび成果指標の目標数値を新たに設

定いたしましたので、ご説明いたします。 

 例えば、柱の１の一番上の行、向かって左側の制定時においては、「区民アンケー

トで「日常生活の中で『お元気ですか』や『何かお困りですか？』など住民同士の

『声かけ』『見守り』『支えあい』が行われていると感じる」と回答した区民の割合

60％としてきておりましたが、今回改訂のきっかけとなりました成果指標においては、

区民アンケートの結果を用いないとする大阪市の方針に基づき、資料に向かって右側

の、改訂後の「住民主体の地域福祉ネットワーク活動推進事業に関するアンケートに

おいて『自らが参加する活動に満足している』と回答した地域福祉活動の参加者の割

合98％以上」とこの98％以上が具体的な目標数値となり、この目標数値をクリアすべ

く事業を進めるということになります。  

 以下、29ページに至るまで、それぞれに相対する成果指標及び目標数値を改訂版と

して記載しており、この後の部会で、目標数値の設定についても、令和８年度運営方

針とともにご説明をさせていただく予定でございます。  

 詳細な改訂につきましては、その次についています新旧対照表をご確認いただきた

いと存じます。 

 続きまして、資料３「地域保健福祉ビジョン」でございます。 

 こちらは、今般の成果指標等の改訂を機に、「第３期大阪市地域福祉基本計画」に

対応させるべく修正を加えました。改訂を行った箇所については複数ありますが、そ
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のうちの代表的なものにつきましては、５類へ移行した新型コロナウイルス感染症に

関する記述がございましたが、こちらを第３期大阪市地域福祉基本計画、その市の計

画に合わせて、感染症対策に係る対応へ修正したものや資料14ページをご覧ください。

最下段の米印にも記載をしておりますが、市計画との整合性を図るために改訂をした

ものでございます。 

 具体的には16ページに移りますので、16ページをご覧ください。  

 地域保健福祉ビジョンにおいては、基本目標１と２を置き、こちらは体系立ててビ

ジョンを掲げており、施策の方向性についても、市の計画に沿ったものとしているた

め、先ほど申し上げましたとおり、市の計画との整合性を図るための改訂を行ってお

ります。詳細な改訂につきましては、別についております新旧対照表のとおりとなっ

ております。 

 以上、議題の（２）資料２、議題の（３）資料３の各ビジョンの説明でございまし

た。議長、よろしくお願いいたします。  

○西岡議長  ありがとうございました。ただいま説明のありました各ビジョンの改

訂等について説明がありましたけれども、何かご意見ございますでしょうか。ござい

ませんか。 

 それではないようでございますので、時間の都合もございますので、引き続きまし

て、議題（４）その他について事務局から説明をお願いいたします。  

○萩平政策推進担当課長  議題（４）はその他について２点ございます。  

 まず資料４に移りまして、今後のスケジュールについてでございます。  

 後の予定といたしまして、資料のちょうど真ん中辺りになりますが、12月から１月

ぐらいにかけて、パブリックコメントを実施いたします。各委員には、第１回目の部

会や新任委員の説明会でもお伝えし、重ねてのご説明となり大変恐縮でございますが、

先ほどご説明いたしました各ビジョンのような、基本的な計画の策定やその改訂過程

においては、パブリックコメントを実施するということとなっております。基本計画
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等の案の段階で広く市民の皆様に公表しご意見をお寄せいただき、そのお寄せいただ

いた意見について取りまとめた上で、市の考え方を公表するとともに、有益なご意見

を考慮して意思決定を行うというものでございます。  

 このパブリックコメントの提出期間は、１か月程度を目安として定めることとなっ

ておりますことから、12月から１月ぐらいの間で実施予定としております。その後に

第３回目となる区政会議部会は２月頃、全体会は３月頃の予定で考えております。  

 続きまして、資料５に移ります。 

 この区政会議全体会の終了後、各部会に分かれまして、より専門的な意見交換を行

っていただきます。各委員の部会の割当ては、資料５をご確認ください。また、既に

ご家庭にお送りさせていただいております資料の中にも、各部会のご担当が書かれて

おりますのでそちらもご参照ください。  

 なお、地域保健福祉部会につきましては、こちらの302会議室となります。地域保

健福祉部会の方はこの場でお待ちください。その他の部会は４階の会議室になります。

職員がそれぞれご案内いたしますので、職員の後についていただくことでお願いしま

す。 

 その際に机の上に席札を、お名前を記載しました席札を置いておりますので、こち

らもご一緒にお持ちいただいて、帰りには机上に置いていただくということでよろし

くお願いいたします。 

 議長、以上でございます。お願いします。 

○西岡議長  ありがとうございました。その他でご意見のある方ございますでしょ

うか。 

 ないようでございますので、次に部会がありますので、ご意見はこの辺りで締めさ

せていただきます。ありがとうございました。  

 本日予定されている議題は全て終了いたしました。この後の部会のほうでのまたご

意見よろしくお願いしたいと思います。  
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 それでは閉会に当たりまして、内田区長から一言お願いいたします。  

○内田区長  ただいま全体会で今回の区政会議で議論いただく将来ビジョン、それ

から福祉ビジョンについての変更箇所と内容を説明させていただきました。この後部

会に分かれて、さらに詳細のご説明等をさせていただく予定としております。スケジ

ュールについてはただいま司会のほうから申し上げたスケジュールになっております

ので、これまでの勉強会それから今日の部会等で気になった点がありましたら、ご忌

憚のないご意見を賜りますよう、どうぞよろしくお願い申し上げます。  

 本日はありがとうございました。  

○萩平政策推進担当課長  ありがとうございました。では議長再度すみません。全

体会を終了してください。 

○西岡議長  ありがとうございました。それではこれをもちまして、鶴見区区政会

議第２回全体会を終了いたします。  

 それでは、各部会のほうへ移動をお願いいたします。  

閉会 19時27分 


